Errata corrige di “Esercitazioni di chimica”, Ristampa corretta, agosto 2011
Posizione
Pag
Errore ( correzione
Sotto

2
un aumento di massa ( una variazione di massa

Sotto

2
1000 000 000 ( 100 000 000

Sotto

4
Per il carbonio, C, si ha Z = 6 e non Z = 12
Sopra

5
Tullio ( Tulio

Sopra

13
Manca un pallino attorno all’elemento F
Sopra

25
In BF3 manca un elettrone in un F
Sopra

25
del gruppo 3 ( del periodo 3

Sotto

31
in C2H2: SNC = 3 ( in C2H4: SNC = 3

Sotto

35
L’ordine di riempimento vale per molecole biatomiche di elementi con Z ( 8. 



Se Z ( 7  si scambia (2pz con (2p).
Sotto

47
CaOH ( Ca(OH)2
DEIOT
64
0,0098 ( 0,098
Sotto

92
1,58°C ( -1,58°C

Sopra

122
conduttore esterni ( conduttore esterno
Sopra

126
il potenziale di riduzione di O2(g) + 2H2O + 4e- ( 4OH-(aq) è +0,401 e non 



+0,41



131
manca seconda parte di Alcune pile “celebri”

Sotto

146
3-esen-2-one ( 2-esen-4-one



153
1,3806505(24) ( 1023 ( 1,3806505(24) ( 10-23


155
in BF1J9 raggio ( diametro



161
in H4TLW manca  che il volume totale sia di 50 L.


161
Primi esercizi sono ripetizioni di quelli presenti a pag 160


168
in NGC8K [0,149] ([0,118]

170
in QT3NR 51 L (76,4 L



177
in UD744 20 litri (200 litri




























